

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 60 (991)

Суббота, 24 мая 1952 г.

Цена
10 коп.

Десятилетию завода— достойную встречу

24 августа 1952 года коллектив нашего завода будет праздновать свое славное десятилетие. 24 августа 1942 года вступил в строй действующих предприятий наш родной Алтайский тракторный завод. В этот день был выпущен первый трактор марки «АТЗ».

Чувство большой патриотической гордости испытывает каждый рабочий и работница, мастер, инженер, техник и служащий завода сознавая, каким великим целям служит выпускаемая заводом продукция. За истекшие десять лет заводом выпущены десятки тысяч мощных гусеничных тракторов и на сотни миллионов рублей запасных частей для машинно-тракторных станций и совхозов страны.

В период Великой Отечественной войны трудящиеся завода самоотверженно труда, патриотическими делами заслужили высокую оценку вождя. 20 января 1944 года товарищ Сталин писал:

„Приветствую и поздравляю строителей, рабочих, техников и служащих Алтайского тракторного завода большой производственной победой—пуском нового тракторного завода, освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов.

Свой напряженной работой вы создали в короткий срок, в трудных условиях военного времени мощный завод по выпуску тракторов для сельского хозяйства и нужд Красной Армии.

Родина и наша славная Красная Армия высоко ценят вашу самоотверженную работу и помошь в деле быстрейшего разгрома немецких захватчиков.

Желаем вам дальнейших успехов в вашей работе!“

Успешно работает коллектива и в послевоенный период. С 1947 года тракторозаводцы держат первенство в социалистическом соревновании тракторных заводов страны.

Партия учит не успокаиваться на достигнутом, постоянно стремиться вперед. Сейчас перед коллективом завода поставлена большая государственного значения задача — освоить и начать массовый выпуск новых, более экономичных дизельных тракторов ДТ-54. Успешно справиться с этой задачей —

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая, в 3 часа дня, в читальном зале городского парка имени С. М. Кирова состоится заседание городского литературного объединения. Приглашаются все желающие принять участие в работе литературного объединения.

ОРГБЮРО.

Развернем социалистическое соревнование

В честь 10-летия нашего завода!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Десять лет назад — 24 августа 1942 года — вступил в строй действующих предприятий наш родной Алтайский тракторный завод. В этот день был выпущен первый трактор марки «АТЗ».

За истекшие десять лет коллектив завода вместе со всем

советским народом под руководством большевистской партии прошел славный путь борьбы за увеличение выпуска тракторов и запасных частей для сельского хозяйства, улучшение их качества, полное использование мощностей и повышение культуры производства.

Снизить брак стального литья по сравнению с 1951 годом не менее, чем на 20 процентов в июле и на 25 процентов в августе.

К 7 августа закончить изготовление второго комплекта всех штампов для горячей штамповки деталей дизельного трактора ДТ-54.

В целях совершенствования технологических процессов, внедрить в производство 50 агрегатных и специальных станков.

Организовать специальное агрегатное отделение массового производства — механической обработки и сборки стальной арматуры высокого давления.

Довести количество металлоизделий, работающих на скоростных режимах, до 430 единиц.

Внедрить в производство новую технологию изготавления шестерен, увеличив этим самым долговечность трансмиссии трактора в полтора раза.

За счет повышения производительности труда, совершенствования технологии, улучшения условий труда и экономии металла, топлива, электроэнергии и других материалов, внедрения рационализаторских предложений и других мероприятий получить

5 миллионов рублей экономии, для чего еще шире развернуть массовую работу с рационализаторами и изобретателями, увеличить количество рационализаторов до 1000 человек.

К 10-летию завода вовлечь в школу рабочей молодежи не менее 1000 рабочих и служащих.

Принимая эти обязательства, мы приложим все силы к тому, чтобы претворить их в жизнь. Мы добьемся дальнейшего улучшения организации труда, вовлечения в социалистическое соревнование всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, будем широко распространять опыт передовиков производства.

Мы усилим борьбу за полное использование внутренних резервов производства, за строгую экономию и бережливость, за выполнение производственных планов каждым цехом, участком, бригадой, каждым рабочим.

Внесем свой вклад в общеноародное дело строительства коммунизма в нашей стране, приложим все силы, чтобы знаменательную дату в жизни коллектива нашего завода встретить новыми трудовыми успехами.

Обсуждены и приняты на общезаводском митинге рабочих и служащих.

Выше темпы и качество производства дизельных тракторов ДТ-54!

В честь десятилетия завода

Коллектив цеха шасси принял на себя повышенные социалистические обязательства в честь 10-летия завода.

Стахановскую вахту несут расточки, сверловщики, токари, фрезеровщики. На участке заднего моста расточник тов. Кулаков обслуживает 5 станков. Он обрабатывает деталь 54-38-401 (корпус заднего моста). Станки, на которых он работает, всегда в образцовом чистоте. Продукцию он выпускает только хорошего качества, выполняя нормы на 140—160 процентов.

Все рабочие участка стальных деталей успешно освоили детали дизельного трактора и приступили к их массовому выпуску. По двух норм в смену выполняет сверловщик тов. Дионенко на обработке звездочки (деталь 39-2). Замечательных успехов на обработке этой же детали добился токарь-карусельщик тов. Кононенко.

Н. КЛИМЕНКО.



На снимке: контролер отдела технического контроля В. Кочетков. Работая на участке цементации, он внедрил контроль за качеством трех дизельных деталей по операциям обработки.

В бригаде кузнеца Алексея Анисенка

Бригада штамповщиков кузнецкого цеха, руководит которой Алексей Анисенко, включилась в социалистическое соревнование в честь десятилетия родного завода.

Кузнецы — штамповщики тт. Беляев, Литвинов и другие, освоив штамповку венцов коробок скоростей и распредвала для дизельного трактора ДТ-54, приступили к их массовому выпуску.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Стахановский труд

Высокопроизводительно трудаются стахановцы участка легких прессов в прессовом цехе. Комсомолки тт. Долгушина, Кулагина и Гречкосяева, освоив детали трактора ДТ-54, изготавливают их в массовом количестве, выполняя нормы на 150—160 процентов.

Коллектив участка легких прессов с новой силой развертывает социалистическое соревнование в честь 10-летия завода.

Е. СДОБНИКОВА.

К ИТОГОВЫМ ЗАНЯТИЯМ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Повторяем изученный материал

При партийной организации инструментального цеха в текущем учебном году работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения. В кружке насчитывается 13 слушателей.

Большинство слушателей работает над овладением марксистско-ленинской теории, аккуратно составляя конспекты по изучаемым темам, использует дополнительную литературу. Слушатели кружка успешно усвоили учебную программу «Краткого курса истории ВКП(б)» и рекомендованы для изучения произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Для успешного проведения итоговых занятий я провел собрание слушателей кружка и наметил с ними ряд организационных мероприятий. Вместе с ними составил и обсудил план проведения итогового занятия. Сейчас мы заканчиваем изучение программного материала и, наряду с этим, приступили к повторению пройденного.

Настойчиво повышают свой иде-

но - теоретический уровень слушатели кружка токари тт. Борщев и Золотарев, плановики тов. Фатеев, Учеба в кружке помогает им в практической работе.

Однако следует отметить, что в кружке имеются отдельные слушатели, которые не уделяют должного внимания партийной учебе. К числу их относится экономист бюро труда и зарплаты тов. Маданек, который на занятиях бывает редко и поэтому плохо усвоил пройденный материал.

Повторяя пройденное, я уже заранее установил, какая из тем будет лучше усвоена слушателями и стараюсь больше времени уделить ее повторению.

Слушатели моего кружка показывают на итоговых занятиях прочные, глубокие знания. Учебный год будет закончен организованно.

М. МАЦУЛЕВИЧ,

пропагандист кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизации инструментального цеха.

Как провести итоговые занятия в кружках и политшколах

Подготовка к завершению учебного года должна пройти под знаком дальнейшего повышения качества политической учебы коммунистов.

Занятия в политшколах и кружках, как правило, должны заканчиваться только после выполнения учебных планов. Но это ни в коем случае не должно повлечь за собой спешку в изучении марксистско-ленинской теории. Партийный организатор надо решительно пресекать попытки отдельных пропагандистов навредить упущенное время в работе политшкол и кружков путем введения дополнительных дней учебы, удлинения занятий до трех-четырех часов. Подобная поспешность неизбежно ведет к снижению качества занятий. В тех же случаях, когда учебный план в политшколе, кружке по каким-либо причинам оказался не выполнен в установленный срок, скажем, не пройдены одна-две темы, целесообразно занятия продлить с тем, чтобы слушатели могли полностью завершить изучение материала по учебному плану. Если политшкола или кружок с выполнением плана отстали на несколько тем — изучение их требуется перенести на будущий год.

Заключительным этапом в работе политшкол и кружков являются итоговые занятия. Они проводятся в целях контроля, дают возможность сделать вывод о том, как справились политшколы, кружки с учебной программой, насколько глубоки и прочны знания слушателей, как повсюду из теоретического урока, расширился политический кругозор. Кроме того, слушатели еще раз повторяют изученный материал и закрепляют свои знания по основным вопросам истории и теории большевистской партии.

М. ГРОМОВА,

слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения
при парторганизации прессового цеха.

Подготовке итоговых занятий в политшколах и кружках необходимо уделить большое внимание. Правильно делают те партийные организации и пропагандисты, которые, наметив мероприятия по подготовке и проведению итоговых занятий, предусматривают повторение слушателями изученного материала путем повторных занятий, организации лекций, групповых и индивидуальных консультаций по наиболее трудным и сложным для усвоения вопросам.

Всем пропагандистам и изучающим историю ВКП(б) следует при повторении пройденного материала использовать имеющиеся в партийных кабинетах выставки о жизни и деятельности великих людей нашей партии и народа В. И. Ленина и И. В. Сталина, наглядные пособия: альбомы, диаграммы, географические карты.

Итоговые занятия проводятся методом живой, развернутой беседы по основным вопросам изученного материала, с активным участием всех слушателей. Опыт прошлых лет показал, что на одном занятии целесообразно обсудить 7-8 узловых вопросов. Пропагандисту надо заранее продумать вопросы, по которым будет развернуться беседа.

На проведение итоговых занятий учебным планом отводится 4 часа. Пропагандисту требуется правильно распределить материал для бесед.

Кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (основного

типа) первого года занятий по плану должны закончить седьмую главу: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции».

На первом итоговом занятии рекомендуется обсудить первые четыре главы и на втором — 5, 6 и 7 главы.

Программа кружков второго года занятий заканчивается изучением 15-й темы: «Партия большевиков в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за строительство коммунизма в посевоенном периоде». Объем материала, относящегося к послесоветскому периоду, весьма большой. Поэтому необходимо провести два итоговых занятия по 2-3 часа, в зависимости от конкретных условий работы кружка. На первом занятии рекомендуется обсудить главы с 8 по 13, на втором занятия — 14, 15 главы и заключение «Краткого курса истории ВКП(б)».

На 8 теме некоторые пропагандисты выдвигают на итоговое занятие только один вопрос: «Как и почему победила советская страна соединенные силы иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции». По девятой теме обычно выдвигаются два вопроса: «Х съезд партии и его историческое значение» и «Товарищ Сталин о социалистическом строительстве и победе социализма в нашей стране». Однако постановка таких узловых вопросов на итоговых занятиях может у слушателей вызвать затруднения.

Чтобы их разрешить, пропагандисту следует продумать и подготовить дополнительные, находящиеся в двух — три вопроса и ставить их перед слушателями по мере надобности. Так, по 8 теме можно поставить, например, такой дополнительный вопрос, как «Американский империализм — главный организатор вооруженной интервенции против Советской России в 1918—1920 годах».

Кроме того, в кружках по изучению истории ВКП(б) (повышенного типа) на итоговых занятиях слушатели должны раскрыть основные идеи произведений Ленина и Сталина, которые были изучены в текущем году.

Два итоговых занятия проводятся в кружках по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Аналогично проводятся итоговые занятия в политшколах. В политшколах первого года обучения на итоговом занятии рекомендуется обсудить первые три темы и на втором занятии — последующие четыре темы. Как и в кружках, перед слушателями нужно выдвинуть 7-8 основных вопросов. Например, по первой теме можно поставить вопросы: 1. Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России. 2. Начало революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина и борьба за создание большевистской партии. В политшколах второго года обучения рекомендуется распределить материалы следующим образом: на первом занятии обсудить основные вопросы по 8, 9 и 10 темам и на втором — по 11, 12 и 13 темам. Вопросы належит ставить в последовательном порядке, согласно пройденному материалу по учеб-

ному плану. Вопрос ставится на обсуждение всей группы. После постановки его надо дать возможность слушателям сосредоточить свое внимание, обдумать свое выступление. Важно, чтобы кружковцы сами заявляли желание отвечать на поставленные вопросы, не дожидаясь вызова пропагандиста, дополняли и направляли выступления своих товарищей. При этом от выступающих необходимо требовать глубокого изложения основных идей «Краткого курса истории ВКП(б)», произведенний Ленина и Сталина, умения увязывать положения марксистско-ленинской науки с вопросами современности, с практической деятельностью нашей партии и правительства, с практической работой слушателей. Опыт показывает, что беседа проходит оживленнее, если выступающие умело привлекают фактический материал из современной жизни.

Самому пропагандисту на итоговых беседах много говорить не следует. Замечания и дополнения надо делать лишь тогда, когда слушатели допустили неточности или не осветили узловые вопросы темы. Если вопрос слушателями раскрыта всесторонне и правильно, пропагандисту нет необходимости повторять сказывание.

На итоговых занятиях присутствуют представители первичной парторганизации, райкома или горкома партии, но беседу ведет пропагандист. Во всех звеньях партийного просвещения пропагандистам в конце второго итогового занятия надо выступить с заключительным словом, сообщить результаты итоговых занятий, рассказать о том, как учился тот или иной член кружка или политшколы в течение всего учебного года, отметить активность и степень усвоемости материала, умение работать с книгой, составлять конспекты, показать личный рост и авангардную роль на производстве каждого слушателя. Пропагандист должен рекомендовать коммунистам форму дальнейшей учебы в новом учебном году. Слушателям, не усвоившим те или иные разделы материала, целесообразно дать задание на лето, предупредив их, что перед началом нового учебного года будут проведены с этими товарищами беседы.

Наряду с требованием от пропагандистов ответственности за качество проведения итоговых занятий, партийные организации должны всемерно помогать им. При партийных кабинетах необходимо организовать семинарские занятия с пропагандистами на тему: «Как подготовиться и провести итоговые занятия в кружках, политшколах». Нужно помочь пропагандистам составить план проведения итоговых занятий, подобрать литературу, наглядные пособия и т. д.

Успешная подготовка к завершению учебного года в сети партийного просвещения, организованное проведение итоговых занятий на высоком идеино-теоретическом уровне — важнейшая задача партийных организаций, парткабинетов и пропагандистов.

В. ПОЛОВКОВА.

(Газета «Алтайская правда» от

21 мая 1952 года).

Учебный год закончил успешно

С первых дней учебы в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения я тщательно готовилась к каждому занятию. Но всем пройденным темам у меня есть краткие конспекты. Пропагандист нашего кружка тов. Шабельский доходчиво и ясно рассказал о создании и политическом развитии большевистской партии, научил самостоятельно работать над книгой.

За время учебы в кружке я напомнила немало знаний в области основ марксизма-ленинизма, что значительно расширило мой кругозор. Изучая IV главу, я пользовалась материалами, опубликованными в газетах в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», а также брошюрами, рекомендованными пропагандистом. Это помогло мне освоить одну из трудных глав

«Краткого курса истории ВКП(б)». Программный материал мы закончили изучать 19 мая. Сейчас приступили к повторению. Я уже повторила самостоятельно I и II главы «Краткого курса истории ВКП(б). Все необходимые даты и цитаты я выписывала в отдельную тетрадь, что значительно облегчило подготовку к итоговым занятиям.

Я приложила все силы для успешного окончания учебного года. В новом учебном году буду продолжать свое политическое образование в кружке по изучению истории ВКП(б) второго года обучения.

М. ГРОМОВА,
слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения при парторганизации прессового цеха.

Партийные собрания в цехах завода

Состоялось партийное собрание в цехах в подготовке к итоговым занятиям. По обсужденному вопросу Коммунисты заслушали и обсудили план по изучению ВКП(б), а также было принято подробное решение.

Партийные собрания с повесткой дня «Об организованном окончании учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения» состоялись также в стадии-

тельном, чугунолитейном, инструментальном и других цехах завода.

Для великих строек коммунизма

Коллективы промышленных предприятий страны соревнуются за ленинское выполнение заказов великих строек коммунизма. Ежедневно в адрес великих строек идут грузы из различных предприятий страны.

Металлурги ДнепроГЭСа имени Дзержинского завода имени Дзержинского отряда строителей Каховской ГЭС 600 тонн железнодорожных рельсов. Этим предприятием досрочно выполнено все маиские заказы стройки на Днепре.

Коллектив Днепровского управления «Гидромеханизации» смонтировал и спустил на воду 2 монитных земснаряда «500—60» и

сверхмощный земснаряд «100—80». Они предназначены для земляных работ на строительстве Каховской ГЭС. На Харьковском заводе электромонтажных изделий на 10 дней раньше срока закончено изготовление комплекса релейных щитов управления для «Сталинградгидростроя». Много электроаппаратуры изготовлено раньше срока завод для строительства Куйбышевской ГЭС. В счет полугодового задания завершена сборка последнего 25-тонного самосвала для сталинских строек на Минском автомобильном заводе.

(ТАСС.)

Создать все условия для сборки дизельных моторов

22 мая, во второй смене, моторный цех закончил сборку последнего керосинового мотора.

С механических участков на сборку дизельных моторов начали поступать основные детали. Сдаются первые дизельные детали: здание балки, картеры шестерен, гильзы, распределки и многие другие.

Но конвейер с первых дней работает с перебоями. Это объясняется тем, что здесь недостаточно подготовились к сборке дизелей.

Кроме того, некоторые руководители цехов и отделов не выполняют распоряжений главного инженера завода по обеспечению моторного цеха всем необходимым для успешной сборки моторов. Так, ремонтно-механический цех должен сделать 45 тележек для конвейера сборки, а сделал только 8, и для конвейера докомплектовки из 22 тележек установил на место только две. Вместо 7 поворотных столов сделан только один. Задерживает выполнение заказов мастерская нестандартного оборудования (начальник тов. Иванов). Первоочередные заказы на моечную 2-х камерную машину и моечный щит для 18 групп не выполнены.

Сборка дизельных моторов требует высокой культуры производства, чистоты и порядка на рабочих местах. Однако этот важнейший вопрос очень медленно решается в моторном цехе, так как

С. Павлов.

Проверяем выполнение коллективного договора на 1952 год

За действенное социалистическое соревнование

Мощным средством мобилизации широких масс трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов является социалистическое соревнование. При правильном, систематическом руководстве со стороны партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей оно открывает большие возможности для повышения производительности труда и улучшения качества продукции. Администрация нашего завода и завод профсоюза при заключении коллективного договора на 1952 год обратили особое внимание на организацию социалистического соревнования в цехах завода, на распространение опыта работы новаторов производства.

Многие пункты коллективного договора по этому вопросу до этого времени остаются на бумаге, не выполняются.

Завком профсоюза и цеховые комитеты не вовлекли в социалистическое соревнование всей массы рабочих. В деле организации соревнования имеет место формализм.

Цеховые комитеты профсоюза и производственно - массовая комиссия завкома, введя лицевые счета, сочли на этом работу законченной. забыли о том, что нужно проверять ход социалистического соревнования. В моторном цехе, например, председатель цехкома тов. Троц-

пыль с механических участков проникает на участки сборки моторов. УКС должен поставить перегородку для того, чтобы отгородить сборку от механических цехов. Вместе с тем, эта работа еще не начата из-за неправильного отношения начальника УКСа тов. Чехлыкова к выполнению срочных работ. В УКСе до сего времени нет еще ясности, из какого материала будет делаться эта перегородка.

Кроме того, управление капитального строительства должно оборудовать комнату для испытания топливной арматуры. Однако в УКСе не могут до сих пор решить вопрос, кто должен оборудовать эту комнату.

Неудовлетворительно обстоит дело с обеспечением сборочного конвейера деталями.

Автоматный цех не подает детали 01-424, 01-426, 04-470, 05-421, 40-17. Автоматчикам нужно коренным образом перестроить свою работу. Нужно постоянно помнить, что сборка моторов не может идти успешно без деталей автоматного цеха.

Большие трудности преодолел коллектив моторного цеха в переходе на дизельный мотор. Сейчас большая часть работ по подготовке производства уже закончена. Необходимо серьезно подумать об обеспечении всем необходимым участка сборки моторов со стороны других цехов и отделов завода.

С. Павлов.



МОСКВА. Заслуженный мастер спорта Г. Б. Писецкая совершила 500 прыжков с парашютом. Это первая женщина в нашей стране, совершившая такое количество прыжков. Тов. Писецкая начала заниматься парашютным спортом в 1933 году. За высокое спортивное мастерство, успешную подготовку молодых парашютистов и активную работу в области парашютного спорта ей присвоено звание заслуженного мастера спорта. НА СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта Г. Б. Писецкая. Фото В. Янова. Прессклуб ТАСС.

Создание комплексной бригады по изучению опыта работы инженера

В. В. Гальченко

В целях развертывания работ по изучению и внедрению опыта применения рациональных приспособлений к охлаждающим жидкостям и смазкам, разработанного инженером В. В. Гальченко, распоряжением главного инженера завода тов. Сидельникова на заводе создана комплексная бригада в составе:

Т. Арие — зам. начальника центральной лаборатории (руководитель бригады), Тейтельбаум — зам. главного конструктора, Фельмана — зам. начальника инструментально-производственного отдела, Френкеля — зам. начальника кузнецкого цеха, Лариновой — инженера отдела главного металлурга, Медведкина — зам. техбюро прессового цеха, Сахновской — инженера отдела главного технолога, Горбова — инженера цеха наладки, Коробова — инженера отдела главного технолога.

Члены комплексной бригады приступили к составлению плана работы.

Лекции в цехах завода

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода любят послушать в свободное от работы время лекции и доклады.

22 мая для коллектива кузнецкого цеха заведующий отделом культуры свечетреждений тов. Побережников прочитал лекцию на тему: «Сектантство и его реакционная сущность».

Лектор ГК ВКП(б) тов. Акишев в этот день прочитал лекции в цехе беспартийского транспорта ЦЭРЗИСа на тему: «Международное положение СССР».

В. Максимов.

Письма в редакцию

Чуткое отношение к больным

1 Мая — в день праздника международной солидарности трудящихся всех стран — наши товарищи — алтайские тракторостроители вместе со всем советским народом демонстрировали силу и могущество социалистического строя.

Этот день был радостным и для нас, находящихся в тяжелом болезненном состоянии. Мы не могли быть в рядах демонстрантов, хотя все думы были с нами. Какое радостное чувство овладело

нами, больными, когда нас в больнице в день 1 Мая посетила комиссия соцстраха завода профсоюза во главе с тов. Чигринским. Комиссия поздравила всех нас с праздником и вручила каждому ценные подарки.

Мы от всего сердца благодарим членов комиссии соцстраха за чуткое, внимательное отношение к больным. Ю. Мозгунова, А. Телешко, А. Ковбасина, А. Галушки — работницы завода.

Организовать культурный

отдых трудящихся

В тракторомеханическом цехе имеется хорошо оборудованный красный уголок. Здесь есть настольные игры, музикальные инструменты.

Вся беда в том, что отдых рабочих в обеденный перерыв в тракторомеханическом цехе не организован. В помещении красного уголка собирается большое количество рабочих, но им там нечем заняться. Здесь есть всего две партии шахмат. Очень редко проводятся беседы агитаторов. Даже свежий номер газеты не всегда можно найти в красном уголке. Газеты находятся под замком у тов. Мельнина.

Имеющиеся музикальные инструменты пришли в негод.

ность и требуют ремонта, или замены их новыми.

В красном уголке нет плана работы, нет ответственных лиц за организацию отдыха рабочих в обеденный перерыв.

Секретарь партийной организации тов. Кузнецов, председатель цехкома профсоюза тов. Авксентюк спокойно относятся к тому, что красный уголок в цехе не является очагом культуры. Пора подумать над тем, как организовать культурный отдых рабочих тракторомеханического цеха.

А. Хабаров,

сменный зав. производством тракторомеханического цеха.

Посадку деревьев вести на высоком агротехническом уровне

Ежегодно, весной и осенью, на улицах поселков нашего завода высаживается большое количество деревьев и кустарников. Однако на поселках в летнее время все еще мало зеленых насаждений. Жители нередко укрываются от наливающего зноя, от пыли.

И все это потому, что большая часть молодых саженцев погибает после того, как их высаживают в землю. В лучшем случае, часть деревьев, переболев в начале посадки, развивается очень медленно.

Происходит это из-за неправильного проведения работ по древоизаждению. Корневая шейка дерева

после посадки должна быть выше уровня земли, учитывая осадок после полива. Посадка деревьев на улицах поселков производится очень глубоко и корневая шейка при этом засыпается.

Всеми работами по озеленению руководит сектор благоустройства ЖКХ (начальник тов. Глазев). Руководители сектора давно должны были выяснить причины гибели многих деревьев и кустарников и проводить посадку по всем правилам агротехники.

А. Таранец,

старший контрольный мастер моторного цеха.

Комсомольско-молодежный вечер отдыха

Молодежь нашего завода не только постахановски трудится, но и культурно проводит свободное от работы время. Одни идут в читальный зал, другие — в театр, третьи — на спортивплощадку.

21 мая комсомольцы и моло-

дежь ремонто-механического и автомотивного цехов хорошо провели вечер в клубе завода. Директор городского драматического театра Гущин выступил с лекцией на тему: «О культурном поведении советского молодого человека».

Вечер закончился концертом участников художественной самодеятельности.

1 июня — городской Праздник песни

В целях оказания помощи участникам Праздника в разучивании песен, „Боевой темп“ публикует текст песни „Казачья дума о Сталине“ из репертуара Праздника.

Казачья дума о Сталине

Слова А. Исанова

Музыка Е. Колесникова

Собирались казачечки,
Собирались на заре.
Думу думали большую { 2 раза
На колхозном на дворе

Если б нам теперь, ребята,
В гости Сталина позвать,
Чтобы Сталину родному { 2 раза
Все богатства показать.

Показать бы, похвалиться
Нашей хваткой боевой...
Приезжай, товарищ Сталин, { 2 раза
Приезжай, отец родной.

Мы пошлем тебе навстречу
Всех стахановцев полей,
Мы дадим джигитам храбрым { 2 раза
Самых лучших лошадей.

Будешь ехать через поле,
Плююйся чистотой,
Как хлеба цветистым маком { 2 раза
Умываются росой.

Будешь ехать — сам увидишь:
На колхозном на дворе
Расцветают наши дети { 2 раза
Алым маком на заре.

На большом пиру казачьем
Наши девушки споют,
Разукрасят самолеты, { 2 раза
Шелком небо разошьют.

От высокого Казбека
До Каспийских берегов
Бьется жизнь, тобой согрета, { 2 раза
Жизнь советских казаков.

Открытие музыкального лектория

27 и 28 мая в клубе завода состоится открытие музыкального лектория.

27 мая, в 8 часов вечера, состоится лекция-концерт на тему: „Мировое значение русской классической музыки“.

28 мая, в 2 часа дня, для детей будет организована лекция-концерт: „Познакомим-

ся с музыкальными инструментами“. Лектор — А. С. Анохин. В 8 часов вечера лекция: „Композиторы долгиновского периода“.

Все лекции будут сопровождаться исполнением музыкальных произведений солистами Алтайской краевой филармонии.

О Г О В С Ю Д У

В Армении площадь под молодыми лесами, посаженными и посаженными за последние 4 года, достигает теперь 12 тысяч гектаров. Это — вчетверо больше, чем посажено лесов в предыдущие 20 лет.

Курсы подготовки механизаторов сельского хозяйства при МТС Битецкой области готовят к началу уборки 350 машинистов сложных мотодизелей и льнотеребильщиков. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая, в 8 часов вечера, в Доме техники состоится собрание стахановцев и молодых специалистов завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад — «Роль молодежи завода в освоении производства дизельных тракторов и о путях экономии металла».

Докладчик — секретарь ЗИ ВЛКСМ В. И. Опарин.

2. Содоклады руководителей и членов комплексных бригад по освоению деталей и узлов дизельного трактора и экономии металла на каждом изделии.

ЗИ ВЛКСМ.
ОТДЕЛ ТЕХПРОПАГАНДЫ.

Адрес редакции в типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 3-68, зав. типографией — 0-81.

Г-15570

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

За рубежом

События в Корее

С 15 по 21 мая соединения Корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев успешно отбивали атаки англо-американских инженеров и лисынмановских противников.

войск, нанеся им потери в живой силе и технике.

За 7 дней зенитные части и стрелко-охотники за вражескими самолетами сбили 35 и повредили 6 самолетов противника.

24-часовая забастовка крестьян и батраков Тосканы

19 мая во всех провинциях Тосканы (Италия) состоялась 24-часовая забастовка крестьян — издольщиков и батраков. В забастовке участвовали сотни тысяч трудящихся деревни.

Батраки со своей стороны борются против массовых увольнений, практикуемых помещиками в целях репрессий и подрыва движения трудящихся деревни. Все это придало забастовке в Тоскане характер мощной демонстрации единства тружеников сельского хозяйства.

Восстание солдат в Нигерии

В армейских мастерских в Лагосе (английская колония в Африке — Нигерия) против военных властей 19 мая восстали 400 солдат негров.

Солдаты восстали в знак протеста против плохих жилищных условий, плохого питания и против вычетов из солдатского жалования.

Забастовка рыбаков в Голландии

Забастовка рыбаков в Голландии, начавшаяся 18 мая, охватила почти все рыболовецкие центры Голландии. Рыболовецкий флот почти до сих пор не вышел в море, хотя наступил сезон для рыбной ловли. В забастовке участвует сейчас более 1500 рыбаков. Рыбаки борются за установление твердой зарплаты и премиальной оплаты за хороший улов рыбы.

(ТАСС).

Редактор А. Д. Тышкевич.

30 мая 1952 года в г. Хабаровске состоится 27-ти выигрышный Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

В тираже разыгрывается:

НА ОДИН РАЗРЯД ЗАЙМА	НА ТРИ РАЗРЯДА ЗАЙМА
2 выигрыша по 50.000 руб.	6 выигрышей по 50.000 руб.
5 выигрышей по 25.000 руб.	15 выигрышей по 25.000 руб.
25 выигрышей по 10.000 руб.	75 выигрышей по 10.000 руб.
80 выигрышей по 5.000 руб.	240 выигрышей по 5.000 руб.
700 выигрышей по 1.000 руб.	2100 выигрышей по 1.000 руб.
7688 выигрыши по 400 руб.	23.064 выигрыши по 400 руб.
Всего 8.500 выигрышей на сумму 4.650.200 рублей.	Всего 25.500 выигрышей на сумму 13.950.600 рублей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

Участвуйте в тиражах выигрышей!

Сберегательная касса при АТЗ.

НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА

24, 25 и 26 мая
новый
художественный
фильм

На всякого мудреца
довольно простоты

Начало сеансов в 1 час. дня, в 6 и 9 час. вечера.